
 

Posudek vedoucího bakalářské práce 

Dita Vrabčeková: Strany mezery v České republice: Analýza politických 

stran v České republice z hlediska jejich "mezernosti". 

 
Téma předložené bakalářské práce, tedy analýzu soudobého českého stranického 

systému optikou konceptu „stran mezery“, považuji za velice relevantní z hlediska oboru, 

který autorka navštěvovala. Formální stránka textu je dostatečná. Některé věty a obraty 

by mohly být čtivější a některé termíny lépe zvoleny. Spektrum použitých zdrojů je 

naprosto dostačující a opírá se o téměř vyčerpávající studnici vědeckých studií na zvolené 

téma. Ve vztahu k použitým zdrojům bych rád vyzdvihl, že autorka pracuje s řadou 

primárních dokumentů, což rozhodně není u podobných prací pravidlem. Z pozice 

vedoucího bych zároveň rád ocenil, že studentka pracovala na své bakalářské práci velmi 

samostatně a sama se snažila aktivně hledat řešení otázek spojených s tvorbou této práce. 

Úvod práce je adekvátní. Cíl práce je jasně formulován a odůvodněn. Za obzvláště 

zajímavou považuji otázku věnující se vývoji zkoumaných politických stran v čase. 

Teoretická část je dostatečná. Autorka uspokojivě představuje klíčové momenty soudobé 

diskuze o „stranách mezery“. Operacionalizace zvoleného konceptu je transparentní. 

Autorce se podařilo představit způsob měření „indexu mezernosti“ formou, která je po 

mém soudu čtenářsky velmi přívětivá. 

Analytická část je velmi pečlivá a podrobná. Autorka zvládá poměrně dobře 

představit hlavní závěry své analýzy a konfrontovat je se závěry jiných studií. Řada 

zjištění je originálních a ve vztahu k existujícímu stavu poznání poměrně překvapivá. 

Nedostatkem analytické části však je přílišná deskripce. Práci by výrazně více slušelo, 

kdyby se autorce podařilo svá hlavní zjištění více diskutovat. V této verzi je totiž řada 

potenciálně slibných analytických momentů vyloženě „zabita“ faktografickým popisem. 

 

I přes uvedenou výhradu předložila autorka bakalářskou práci, kterou určitě doporučuji 

k obhajobě. 
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